
 

   

 

   PATVIRTINTA  

     2026 m. balandžio 8 d. Kalvarijos miesto 

vietos veiklos grupės valdybos narių 
posėdžio protokoliniu sprendimu 

     Nr. 2026/3 

 

 
www.esinvesticijos.lt; www.kalvarijosmiestovvg.lt 

 

KVIETIMAS TEIKTI PROJEKTŲ ĮGYVENDINIMO PLANUS 

KALVARIJOS MIESTO VIETOS VEIKLOS GRUPĖS ĮGYVENDINAMOS STRATEGIJOS 

 „KALVARIJOS MIESTO 2024 – 2029 M. VIETOS PLĖTROS STRATEGIJA“, 
1.2.2. VEIKSMO „SOCIALINIO VERSLO INICIATYVŲ VYKDYMAS KALVARIJOS 

MIESTE“ 

NR. 11-404-K 

 

Kvietimas parengtas vadovaujantis 2022–2030 m. plėtros programos valdytojos Lietuvos 
Respublikos vidaus reikalų ministerijos viešojo valdymo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 
01-004-08-04-01 „Didinti visuomenės įsitraukimą į vietos problemų sprendimą“ veiklos 
„Bendruomenės inicijuotos vietos plėtros metodo (BIVP) taikymas: parama vietos plėtros strategijų 
įgyvendinimui“ ESF+ projektų finansavimo sąlygų aprašu,  patvirtintu 2022 m. rugpjūčio 17 d. 
Lietuvos Respublikos Vidaus reikalų ministro įsakymu Nr. 1V-536 „Dėl 2022–2030 metų viešojo 

valdymo plėtros programos pažangos priemonės Nr. 01-004-08-04-01 „Didinti visuomenės įsitraukimą 
į vietos problemų sprendimą“ aprašo patvirtinimo“ (toliau – Aprašas) ir Kalvarijos miesto vietos 
veiklos grupės Bendruomenės inicijuotos vietos plėtros kvietimų teikti vietos plėtros projektų 
įgyvendinimo planus kvietimų plane pateiktais reikalavimais. 

 

1. Informacija apie pažangos priemonę 

1.1. Pažangos priemonės 
numeris 

01-004-08-04-01 

1.2. Pažangos priemonės 
pavadinimas 

2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos vidaus 

reikalų ministerijos Viešojo valdymo plėtros programos pažangos priemonė 
„Didinti visuomenės įsitraukimą į vietos problemų sprendimą". 

1.3. Asignavimų 
valdytojas 

Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerija 

1.4. Kita informacija Pažangos priemonė finansuojama 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų 
investicijų programos (toliau – Investicijų programa) lėšomis ir bendrojo 
finansavimo iš Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšomis. 

1.5. Dokumentai Nuoroda į Aprašą https://e-

tar.lt/portal/lt/legalAct/4ff0a31039e111efbdaea558de59136c 

 

  

http://www.esinvesticijos.lt/
http://www.kalvarijosmiestovvg.lt/


 

   

 

2. Informacija apie kvietimą 

2.1. Atsakinga 

institucija 

Nurodoma už pažangos priemonės įgyvendinimą atsakinga ministerija arba 
pažangos priemonės koordinatorius (jeigu paskirtas) (toliau kartu – 

ministerija). Kai kvietimas apima kelias skirtingų ministerijų pažangos 
priemones, nurodomos visos ministerijos. 

Kai rengiamas kvietimas teikti RPPl projektų įgyvendinimo planus, nurodoma 
už RPPl pažangos priemonės įgyvendinimą atsakinga regionų plėtros taryba 
(toliau – RPT). 

☐ Lietuvos Respublikos aplinkos ministerija  

☐ Lietuvos Respublikos ekonomikos ir inovacijų ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos energetikos ministerija  

☐ Lietuvos Respublikos finansų ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos krašto apsaugos ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos kultūros ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos socialinės apsaugos ir darbo ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos susisiekimo ministerija  

☐ Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerija  

☐ Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministerija  
☒ Lietuvos Respublikos vidaus reikalų ministerija  
☐ Lietuvos Respublikos žemės ūkio ministerija  
☐ Vilniaus regiono plėtros taryba  
☐ Alytaus regiono plėtros taryba  
☐ Kauno regiono plėtros taryba  
☐ Klaipėdos regiono plėtros taryba  
☐ Marijampolės regiono plėtros taryba  
☐ Panevėžio regiono plėtros taryba  
☐ Šiaulių regiono plėtros taryba  
☐ Tauragės regiono plėtros taryba  

☐ Telšių regiono plėtros taryba  
☐ Utenos regiono plėtros taryba  

2.2. Administruojančioj
i institucija 

Pasirenkama iš: 
☒ viešoji įstaiga Centrinė projektų valdymo agentūra 

☐ viešoji įstaiga Inovacijų agentūra 

2.3. Projektų 
įgyvendinimo planų 
pateikimo terminas 

Nuo 2026-05-05 08:00 val. Iki 2026-06-30 17:00 val. 

2.4. Programa Pasirenkama iš: 
☒ 2021-2027 m. ES fondų investicijų programa 

☐ Planas „Naujos kartos Lietuva“ 

2.5. Regionas Pasirenkama iš: 
☐ Netaikoma 

☒ Vidurio ir vakarų Lietuvos regionas 

☐ Sostinės regionas 

Jeigu Pažangos priemonės veikla (poveiklė) finansuojama iš EGADP, 
Sanglaudos fondo, Teisingos pertvarkos fondo lėšų – žymima „Netaikoma“. 

2.6. TPF apskritis Nurodoma apskritis, kuriai priskiriamas kvietimas (taikoma tik Teisingos 

pertvarkos fondo lėšoms) 
☐ Kauno apskritis 

☐ Telšių apskritis 

☐ Šiaulių apskritis 

☐ Netaikoma 



 

   

 

2.7. Projektų atrankos 
būdas 

Pasirenkama iš: 
☐ Planavimas 

☒ Konkursas 

☐ Tęstinė atranka 

☐ Jungtinis projektas 

2.8. Finansavimo forma Pasirenkama iš: 
☒ 01 Dotacija 

☐ 02 Naudojantis finansinėmis priemonėmis teikiama parama: nuosavas arba 
kvazinuosavas kapitalas 

☐ 03 Naudojantis finansinėmis priemonėmis teikiama parama: paskola 

☐ 04 Naudojantis finansinėmis priemonėmis teikiama parama: garantija 

☐ 05 Naudojantis finansinėmis priemonėmis teikiama parama: dotacijos, 
suteiktos vykdant finansinės priemonės veiksmą 

☐ 06 Apdovanojimas 

 

Kartu negali būti pasirinkta: 01 su 06; 01 su 02, 03, 04, 05 formomis, 06 su 02, 
03, 04, 05 formomis 

2.9. Konkretus uždavinys arba priemonė (reforma ar investicija)  
Pagal kvietimų plano informaciją pasirenkama iš (gali būti pasirenkami keli): 
1. Komponentas 

(nurodomas 

sutrumpintas 

komponento 

pavadinimas): 

Sveikatos sistemos 

transformacija 

☐ A.1.1 Paslaugų kokybės ir prieinamumo gerinimas bei inovacijų skatinimas  
☐ A.1.2. Ilgalaikės priežiūros paslaugų teikimo reforma  
☐ A. 1.3 Sveikatos sistemos atsparumo dirbti ekstremalioms situacijoms 

sisteminis stiprinimas 

2. Komponentas: 

Žalioji 
transformacija 

☐ B.1.1 Daugiau šalyje tvariai pagamintos elektros energijos  
☐ B.1.2 Judame neteršdami aplinkos  
☐ B.1.3 Spartesnė pastatų renovacija ir tvari urbanistinė aplinka  
☐ B.1.4 ŠESD absorbcinių pajėgumų didinimas 

☐ B.1.5 Žiedinės ekonomikos link 

3. Komponentas: 

Skaitmeninė 
transformacija 

☐ C.1.1 Valstybės informacinių technologijų valdymo pertvarka  
☐ C.1.2 Duomenų valdymo efektyvumo užtikrinimas ir atviri duomenys  
☐ C.1.3 Į klientą orientuotos paslaugos  
☐ C.1.4 Būtinosios sąlygos inovatyviems technologiniams sprendimams versle 
ir kasdieniame gyvenime 

☐ C.1.5 “Žingsnis 5G link“ 

4. Komponentas: 

Švietimo 
transformacija 

☐ D.1.1 Šiuolaikiškas bendrasis ugdymas – pagrindas įgyti bazines 
kompetencijas  

☐ D.1.2 Prieinamos kompetencijų plėtojimo ir kvalifikacijų pripažinimo 
galimybės suaugusiems  
☐ D.1.3 Profesinio orientavimo sistema darbo rinkos pasiūlai ir paklausai 
subalansuoti  

☐ D.1.4 Kompetencijos žaliajai ir skaitmeninei transformacijai įgyjamos 
profesinio mokymo sistemoje 

5. Komponentas: 

Inovacijų 
transformacija 

☐ E.1.1 Kokybiškas aukštasis mokslas ir stiprios mokslo ir studijų institucijos  
☐ E.1.2 Efektyvus inovacijų politikos įgyvendinimas ir didesnė inovacijų 
paklausa, startuolių ekosistemos ir žaliųjų inovacijų plėtra  
☐ E.1.3 Bendros mokslo ir inovacijų misijos Sumaniosios specializacijos srityse 



 

   

 

6. Komponentas: 

Viešojo valdymo 
transformacija 

☐ F.1.1 Veiksmingas viešasis sektorius  
☐ F.1.2 Teisingesnė ir augti palanki mokesčių sistema  
☐ F.1.3 Nacionalinio biudžeto ilgalaikis tvarumas ir skaidrumas  
☐ F.1.4 Mokestinių prievolių vykdymo gerinimas  
☐ F.1.5 Verslui prieinami įrankiai valdyti nemokumo riziką  
☐ F.1.6 Išmanus mokesčių administravimas sparčiau mažinti PVM atotrūkį  
☐ F.1.7 Elektroninių dokumentų ekosistemos vystymas  
☐ F.1.8 Vienas langelis prievolėms valstybei sumokėti  
F.1.9 Duomenų kaupimo sistemos (kontrolė ir auditas) 

7. Komponentas: 

Užimtumo 
transformacija 

☐ G.1.1 Garantuota minimalių pajamų apsauga ☐ G.1.2 klientą orientuotas 
užimtumo rėmimas 

1. Prioritetas: 

Pažangesnė Lietuva 
☐ 1.1 Plėtoti ir stiprinti mokslinių tyrimų ir inovacinius pajėgumus ir diegti 
pažangiąsias technologijas 

☐ 1.2 Pasinaudoti skaitmeninimo teikiama nauda piliečiams, įmonėms, 
mokslinių tyrimų organizacijoms ir valdžios institucijoms 

☐ 1.3 Stiprinti tvarų MVĮ augimą bei konkurencingumą ir darbo vietų kūrimą 
MVĮ, be kita ko pasitelkiant gamybines investicijas 

☐ 1.4 Ugdyti pažangiajai specializacijai, pramonės pertvarkai ir verslumui 
reikalingus įgūdžius 

2. Prioritetas:  

Žalesnė Lietuva 
☐ 2.1 Skatinti energijos vartojimo efektyvumą ir mažinti išmetamų šiltnamio 
efektą sukeliančių dujų kiekį 
☐ 2.2 Skatinti atsinaujinančiąją energiją pagal Direktyvą (ES) 2018/2001, 
įskaitant joje nustatytus tvarumo kriterijus 

☐ 2.3 Plėtoti pažangiąsias elektros energijos sistemas, tinklus ir energijos 
kaupimo ne transeuropiniame energetikos tinkle (TEN-E) sprendimus 

☐ 2.4 Skatinti prisitaikymą prie klimato kaitos ir nelaimių rizikos prevenciją, 
atsparumą, atsižvelgiant į ekosisteminius metodus 

☐ 2.5 Skatinti saugią prieigą prie vandens, tvarios vandentvarkos, įskaitant 
integruotą vandentvarką, ir vandens išteklių atsparumą. 
☐ 2.6 Skatinti perėjimą prie žiedinės ir efektyvaus išteklių naudojimo 
ekonomikos 

☐ 2.7 Stiprinti gamtos, biologinės įvairovės ir žaliosios infrastruktūros apsaugą 
ir išsaugojimą, be kita ko, miestų teritorijose ir mažinti visų rūšių taršą 

3. Prioritetas: 

Geriau sujungta 

Lietuva 

☐ 3.1 Plėtoti klimato kaitai atsparų, pažangų, saugų, tvarų ir įvairiarūšį TEN-T 

☐ 3.2 Plėtoti ir stiprinti tvarų, klimato kaitai atsparų, pažangų ir įvairiarūšį 
nacionalinį, regioninį ir vietos judumą, įskaitant geresnes galimybes naudotis 
TEN-T ir tarpvalstybinį judumą 



 

   

 

4. Prioritetas: 

Socialiai 

atsakingesnė 
Lietuva 

☐ 4.1 Suteikti daugiau galimybių įsidarbinti ir pasinaudoti aktyvumo 
priemonėmis visiems darbo ieškantiems asmenims, visų pirma jaunimui, ypač 
įgyvendinant Jaunimo garantijų iniciatyvą, ilgalaikiams bedarbiams ir darbo 
rinkoje palankių sąlygų neturinčioms grupėms bei ekonomiškai neaktyviems 
žmonėms, taip pat propaguoti savarankišką veiklą ir socialinę ekonomiką 

☐ 4.2 Gerinti švietimo ir mokymo sistemų kokybę, įtraukumą, veiksmingumą ir 
jų aktualumą darbo rinkos atžvilgiu, be kita ko pripažįstant neformaliojo ir 
savaiminio mokymosi rezultatus, siekiant padėti įgyti bendrąsias kompetencijas 
verslumo ir skaitmeninius įgūdžius, ir skatinti taikyti dualines švietimo ir 
profesinio mokymo sistemas 

☐ 4.3 Skatinti, kad visi, visų pirma palankių sąlygų neturinčios grupės, turėtų 
vienodas galimybes gauti kokybiškas ir įtraukias švietimo ir mokymo paslaugas 
ir užbaigti mokslą, pradedant ikimokykliniu ugdymu ir priežiūra, taip pat 
bendruoju lavinimu ir profesiniu rengimu bei mokymu, baigiant tretiniu 

išsilavinimu ir suaugusiųjų švietimu ir mokymusi, be kita ko, visiems sudaryti 
palankesnes sąlygas judumui mokymosi tikslais ir užtikrinant prieinamumą 
neįgaliesiems 

☐ 4.4 Skatinti mokymąsi visą gyvenimą, visų pirma siekti, kad visi turėtų 
lanksčių kvalifikacijos kėlimo ir persikvalifikavimo galimybių, atsižvelgiant į 
verslumo ir skaitmeninius įgūdžius, geriau numatyti pokyčius ir naujų įgūdžių 
reikalavimus, grindžiamus darbo rinkos poreikiais, sudaryti palankesnes sąlygas 
keisti profesinę veiklą ir skatinti profesinį judumą  

☐ 4.5 Gerinti vienodas galimybes naudotis įtraukiomis ir kokybiškomis 
švietimo, mokymo ir mokymosi visą gyvenimą paslaugomis plėtojant prieinamą 
infrastruktūrą, be kita ko, didint atsparumą naudojantis nuotoliniu ir internetiniu 
švietimu bei mokymu (ERPF) 
☐ 4.6 Stiprinti kultūros ir darnaus turizmo vaidmenį ekonominės plėtros, 
socialinės įtraukties ir socialinių inovacijų srityse (ERPF) 
☐ 4.7 Skatinti aktyvią įtrauktį, siekiant propaguoti lygias galimybes, 
nediskriminavimą ir aktyvų dalyvavimą, ir gerinti įsidarbinamumą, ypač 
palankių sąlygų neturinčių grupių 

☐ 4.8 Suteikti daugiau vienodų galimybių už prieinamą kainą laiku gauti 
kokybiškas ir tvarias paslaugas, įskaitant paslaugas, kuriomis skatinamos 
galimybės gauti būstą ir į asmenį orientuotą priežiūrą, įskaitant sveikatos 
priežiūrą; modernizuoti socialinės apsaugos sistemas, be kita ko, skatinti, kad 
būtų suteikta galimybė naudotis socialine apsauga, daugiau dėmesio skiriant 
vaikams ir palankių sąlygų neturinčioms grupėms; gerinti sveikatos priežiūros 
sistemų ir ilgalaikės priežiūros paslaugų prieinamumą, taip pat ir neįgaliesiems, 
rezultatyvumą ir tvarumą 

☒ 4.9 Skatinti marginalizuotų bendruomenių, mažas pajamas gaunančių namų 
ūkių ir nepalankioje padėtyje esančių grupių, įskaitant specialiųjų poreikių 
turinčius asmenis, socialinę ir ekonominę įtrauktį vykdant integruotus veiksmus, 

be kita ko, teikti aprūpinimą būstu ir socialines paslaugas (ERPF) 
☐ 4.10 Užtikrinti vienodas galimybes naudotis sveikatos priežiūros 
paslaugomis, didinti sveikatos priežiūros sistemų, įskaitant pirminę sveikatos 
priežiūrą, atsparumą, ir skatinti perėjimą nuo institucinės globos prie globos 
šeimoje ir bendruomeninės globos (ERPF) 

5. Prioritetas: 

Piliečiams 
artimesnė Lietuva 

☐ 5.1 Skatinti integruotą ir įtraukią socialinę, ekonominę ir aplinkosaugos 
plėtrą, puoselėti kultūrą, gamtos paveldą, darnų turizmą ir saugumą miestų 
teritorijose 

☐ 5.2 Skatinti integruotą ir įtraukią socialinę, ekonominę ir aplinkosaugos 
plėtrą vietos lygmeniu, puoselėti kultūrą, gamtos paveldą, darnų turizmą ir 
saugumą kitose nei miestų teritorijose 



 

   

 

6. Specialus 

Prioritetas: 

Inovatyvūs 
sprendimai 

☐ 6.1 Suteikti daugiau vienodų galimybių už prieinamą kainą laiku gauti 
kokybiškas ir tvarias paslaugas, įskaitant paslaugas, kuriomis skatinamos 
galimybės gauti būstą ir į asmenį orientuotą priežiūrą, įskaitant sveikatos 
priežiūrą; modernizuoti socialinės apsaugos sistemas, be kita ko, skatinti, kad 

būtų suteikta galimybė naudotis socialine apsauga, daugiau dėmesio skiriant 
vaikams ir palankių sąlygų neturinčioms grupėms; gerinti sveikatos priežiūros 
sistemų ir ilgalaikės priežiūros paslaugų prieinamumą, taip pat ir neįgaliesiems, 
rezultatyvumą ir tvarumą 

 7. Specialus 

Prioritetas: 

Gerinti skaitmeninį 
junglumą 

 ☐ 7.1 Skaitmeninis ryšys 

 8. Specialus 

Prioritetas: 

Tvarus judumas 

miestuose 

☐ 8.1 Skatinti tvarų daugiarūšį judumą miestuose kaip vieną iš perėjimo prie 
nulinio anglies dioksido kiekio technologijų ekonomikos dalių 

 9. Specialus 

prioritetas 

Teisingos 

pertvarkos fondas 

☐ 9.1 Sudaryti sąlygas regionams ir žmonėms spręsti dėl pertvarkos, kuria 
siekiama įgyvendinti Sąjungos 2030 m. energetikos ir klimato srities tikslus ir ne 
vėliau kaip 2050 m. užtikrinti neutralaus poveikio klimatui Sąjungos ekonomiką 
remiantis Paryžiaus susitarimu, kylančio socialinio poveikio, poveikio 
užimtumui, ekonominio poveikio ir poveikio aplinkai klausimus 

 10. Specialus 

Prioritetas: Europos 

Strateginių 
Technologijų 
Platforma (STEP) 

☐ 10.1 Sudaryti sąlygas Lietuvos įmonėms kurti ir gaminti Europos Sąjungos 
ypatingos svarbos technologijas 

 11. Specialus 

prioritetas. Gynybos 

ir saugumo 

pramonės 

stiprinimas 

 

☐ 11.1 Didinti pramonės pajėgumus, siekiant skatinti gynybos pajėgumų 
didinimą, pirmenybę teikiant dvejopo naudojimo pajėgumams 

 

 12. Specialus 

prioritetas.  Geriam

ojo vandens tiekimo 

infrastruktūros 
apsaugos, viešųjų 
vandens tiekėjų ir 
nuotekų tvarkytojų 
valdymo centrų 
atsparumo 

didinimas 

☐ 12.1 Skatinti saugią prieigą prie vandens, tvarios vandentvarkos, įskaitant 
integruotą vandentvarką, ir vandens išteklių atsparumą 

 

 13. Specialus 

prioritetas.  Energet

inės infrastruktūros 
atsparumo 

didinimas 

 

☐ 13.1. Skatinti energetikos jungčių ir susijusios perdavimo, paskirstymo ir 
pagalbinės infrastruktūros, taip pat kritinės energetinės infrastruktūros apsaugą 
bei įkrovimo infrastruktūros diegimą 

 14. Specialus 

prioritetas. Karinio 

mobilumo 

stiprinimas 

 

☐ 14.1 Sukurti atsparią gynybos infrastruktūrą, pirmenybę teikiant dvejopo 
naudojimo infrastruktūrai, taip pat, siekti skatinti karinį mobilumą ES ir gerinti 
civilinę parengtį 



 

   

 

 15. Specialus 

prioritetas. Civilinės 
infrastruktūros 
atsparumo ir 

civilinės parengties 
stiprinimas 

 

☐ 15.1 Sukurti atsparią gynybos infrastruktūrą, pirmenybę teikiant dvejopo 
naudojimo infrastruktūrai, taip pat, siekti skatinti karinį mobilumą ES ir gerinti 
civilinę parengtį 

 16. Specialus 

prioritetas. Civilinės 
parengties įgūdžių, 
rengiantis 

ekstremaliosioms 

situacijoms ir 

grėsmėms, 
stiprinimas 

☐ 16.1 Skatinti mokymąsi visą gyvenimą, visų pirma siekti, kad visi turėtų 
lanksčių kvalifikacijos kėlimo ir persikvalifikavimo galimybių, atsižvelgiant į 
verslumo ir skaitmeninius įgūdžius, geriau numatyti pokyčius ir naujų įgūdžių 
reikalavimus, grindžiamus darbo rinkos poreikiais, sudaryti palankesnes sąlygas 
keisti profesinę veiklą ir skatinti profesinį judumą 

 17. Specialus 

prioritetas. 

Socialinio būsto 
fondo plėtra 

 

☐ 17.1. Skatinti galimybes gauti prieinamą ir tvarų būstą 

2.10 Bendra kvietimui 

skirta finansavimo 

lėšų suma 

75 970,00 Eur. 

2.10.

1 

ES fondų lėšos Nurodoma kvietimui skirta iš 2021-2027 m. ES fondų lėšų suma eurais ir 

pasirenkamas fondas 

 ☒ Europos regioninės plėtros fondas 64 574,50 Eur  

 ☐ Europos socialinis fondas +___________eur. 

 ☐ Sanglaudos fondas____________eur. 

 ☐ Teisingos pertvarkos fondas_____________eur. 

2.10.

2 

Ekonomikos 

gaivinimo ir 

atsparumo 

didinimo 

priemonės (toliau – 

EGADP) subsidijos 

lėšos 

Nurodoma kvietimui skirta iš EGADP subsidijos lėšų suma eurais. Jei PFSA 

pažymėta, kad naudojamos EGADP subsidijų nepanaudotos lėšos, pažymima 
varnele ir nurodoma suma, eur. 

 ☐ EGADP subsidijos nepanaudotos lėšos _______ eur. 

2.10.

3 

EGADP paskolos 

lėšos 

Nurodoma kvietimui skirta iš EGADP paskolos lėšų suma eurais.. Jei PFSA 

pažymėta, kad naudojamos EGADP subsidijų nepanaudotos lėšos, pažymima 
varnele ir nurodoma suma, eur. 

☐ EAGDP paskolos nepanaudotos lėšos _______ eur. 

2.10.

4 

Bendrojo 

finansavimo lėšos 

11 395,50 Eur 

2.10.

5 

Valstybės biudžeto 
lėšos 

Netaikoma 

2.10.

6 

Valstybės biudžeto 
lėšos, skirtos ES 
fondų lėšomis 
netinkamam 

finansuoti 

pridėtinės vertės 
mokesčiui – 

apmokėti 

Netaikoma 

2.11. Nuosavo įnašo 

dydis 

6 159,73 Eur 



 

   

 

2.12 Didžiausia galima 
skirti finansavimo 

lėšų suma projektui 
įgyvendinti (eurais)  

75 970,00 Eur 

2.13. Finansuojamos veiklos ir joms keliami reikalavimai.  

2.13.

1 

Finansuojamos projektų veiklos 

 Nr. 01-004-08-04-

01-02-03 
 

„Bendruomenės inicijuotos vietos plėtros metodo (BIVP) taikymas: parama 
vietos plėtros strategijų įgyvendinimui“ Vidurio ir Vakarų Lietuvos regione. 

2.13.

2 

Tikslinės grupės 1. socialiai pažeidžiami asmenys – asmenys (šeimos), kurie yra jautresni 
socialiniams, ekonominiams iššūkiams, rizikoms ir turi mažiau išteklių su jais 
sėkmingai susidoroti; socialiai pažeidžiami asmenys gali tuo pačiu metu būti 
laikomi ir socialinę riziką patiriančiais, ir socialinę atskirtį patiriančiais 
asmenimis; 

2. socialinę riziką patiriantys asmenys – asmenys (šeimos), veikiami veiksnių 
ir aplinkybių, dėl kurių šie asmenys (šeimos) patiria socialinę atskirtį ar yra 
pavojus ją patirti; 
3. socialinę atskirtį patiriantys asmenys – su suaugusių šeimos narių 
socialinių įgūdžių tinkamai prižiūrėti ir ugdyti nepilnamečius vaikus (įvaikius) 
stoka ar nebuvimu; nepilnamečių vaikų (įvaikių) visapusio fizinio, protinio, 
dvasinio, dorovinio vystymosi ir saugumo sąlygų šeimoje neužtikrinimu; nuo 
nusikalstamos veikos nukentėjusių asmenų patirta žala; įsitraukimu ar polinkiu 
įsitraukti į nusikalstamas veikas; piktnaudžiavimu alkoholiu, 
narkotinėmis,psichotropinėmis medžiagomis; priklausomybe nuo alkoholio, 
narkotinių, psichotropinių medžiagų, azartinių žaidimų; elgetavimu, 
valkatavimu, benamyste; motyvacijos dalyvauti darbo rinkoje stoka ar 

nebuvimu susiduriantys asmenys; 

4. asmenys, kuriems nustatytas socialinių paslaugų poreikis – asmenys, 

kuriems vadovaujantis Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymu 
nustatytas socialinių paslaugų poreikis; 
5. migrantai, priklausantys pažeidžiamų asmenų grupėms – iš savo kilmės 
valstybės išvykę asmenys, kurie teisėtai arba neteisėtai atvyko ir (arba) gyvena 
Lietuvos Respublikos teritorijoje ir yra jautresni socialiniams, ekonominiams 

iššūkiams, rizikoms, turi mažiau išteklių su jais sėkmingai susidoroti; 
nepalankias sąlygas turintys vietos gyventojai – vietos gyventojai, vaikai, 

mokiniai, ikimokyklinio ir priešmokyklinio amžiaus vaikai, neturintys 

atitinkamų įgūdžių arba turintys kitų sunkumų integruotis į darbo rinką, 
mokymosi įstaigas, gyvena nepalankiomis sąlygomis ar patiria socialinių, 
ekonominių, išsilavinimo, kultūrinių, geografinių sunkumų, turi negalią ir (ar) 
sveikatos problemų. 

2.13.

3 

Galimi pareiškėjai 1. socialiniai verslai, atitinkantys socialiniam verslui taikomus kriterijus, kaip jie 

apibrėžti Socialinio verslo paramos taisyklėse;  
2. juridinio asmens (socialinio verslo) filialas ar atstovybė, jeigu tas filialas ar 
atstovybė veiklą vykdo vietos plėtros strategijos įgyvendinimo teritorijoje; 

2.13.

4 

Pareiškėjų tipas Nurodomas pareiškėjų tipas (sektorius). 
☐ Viešasis 

☐ Privatus 

☒ Viešasis arba privatus 
2.13.

5 

Galimi partneriai 1. viešieji juridiniai ar privatūs juridiniai asmenys, kurių veiklos vykdymo 
vieta yra vietos plėtros strategijos įgyvendinimo teritorijoje;  
2. juridinio asmens filialas ar atstovybė, jeigu tas filialas ar atstovybė veiklą 
vykdo vietos plėtros strategijos įgyvendinimo teritorijoje; 

 



 

   

 

2.13.

6 

Didžiausia galima 
skirti finansavimo 

lėšų suma projekto 
veiklai įgyvendinti, 
eurais 

75 970,00 Eur 

2.13.

7 

Finansuojamoji 

dalis 

92,5 proc. 

2.13.

8 

Nuosavo įnašo dalis 
(jei taikoma) 

7,5 proc. 

 

2.14. Išlaidų tinkamumo reikalavimai 
 

2.14.

1 

1. Projektų išlaidos turi atitikti Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių VII skyriuje, CPVA 
direktoriaus patvirtintose Rekomendacijose dėl projektų išlaidų atitikties Europos Sąjungos fondų 
reikalavimams projektų išlaidoms nustatytus reikalavimus bei reikalavimus, keliamus Projekto (įskaitant 
jungtinį projektą) atitikties reikšmingos žalos nedarymo horizontaliajam principui vertinimo 
reikalavimų apraše (Aprašo 1 priedas);  
2. Projektams, kurių visos išlaidos neviršija 200 000 (dviejų šimtų tūkstančių) eurų, projekto tinkamumo 
finansuoti vertinimo metu nustatomi supaprastintai apmokamų išlaidų dydžiai;  
3. projekto finansuojamoji dalis gali sudaryti ne daugiau kaip 92,5 proc. visų tinkamų finansuoti 
projekto išlaidų;  
4. Pareiškėjas privalo savo ir (ar) kitų šaltinių lėšomis (savivaldybių biudžeto ir (ar) privačiomis 
lėšomis) (toliau – nuosavo įnašo lėšos) prisidėti prie projekto finansavimo ne mažiau nei 7,5 proc. visų 
tinkamų finansuoti projekto išlaidų; jeigu vietos plėtros strategijos dalyje „Vietos plėtros strategijos 
finansinis planas“ veiksmo, kuriam įgyvendinti skirtas projektas, išlaidoms buvo nurodytas didesnis nei 
7,5 proc. nuosavo įnašo lėšų prisidėjimo procentas, pareiškėjas privalo prisidėti prie projekto 
finansavimo ne mažesniu nei minėtos vietos plėtros strategijos dalyje veiksmui nurodytu procentu;  
5. Ppareiškėjas savo iniciatyva ir savo lėšomis gali prisidėti prie projekto įgyvendinimo didesne, nei 
reikalaujama, lėšų suma;  
6. Nepiniginis projekto vykdytojo ar projekto partnerio įnašas laikomas tinkamomis finansuoti 
išlaidomis, jeigu jos atitinka Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių 304 punkto reikalavimus;  
7. Projekto tinkamų finansuoti išlaidų dalis, kurios nepadengia projektui skiriamo finansavimo lėšos, ir 
netinkamos finansuoti išlaidos turi būti finansuojamos iš pareiškėjo lėšų;  
8. Pagal priemonę įgyvendinamiems projektams projekto sutartyje gali būti numatytas avansas; avansas 
išmokamas vadovaujantis Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių 155–156 punktuose 

nustatyta tvarka;  

9. Netinkamos finansuoti projekto išlaidos:  
9.1. įgyvendinant projektą naudojamo ilgalaikio turto nusidėvėjimo (amortizacijos) sąnaudos;  
9.2. projektą vykdančio personalo darbo užmokesčio išlaidos; 
10. kryžminis finansavimas netaikomas.  

2.14.

2 

Projektų veiklų įgyvendinimui taikomi supaprastintai apmokamų išlaidų dydžiai 
Netiesioginės išlaidos 

 

☐ Indeksuojama ☒ Neindeksuojama 

Perkeliama informacija iš PFSA. Jei įgyvendinami RPPl įgyvendinimo projektai, visuomet žymima 
„Neindeksuojama“. 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio kodas 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio versija 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio pavadinimas 

Papildoma informacija 

FN-01 01 Iki 7 proc. netiesioginių 
išlaidų fiksuotoji norma 

7 proc. 

Projektų veiklų įgyvendinimui taikomi supaprastintai apmokamų išlaidų dydžiai 
Privalomų matomumo ir informavimo priemonių apie Europos Sąjungos fondų investicijų veiklas 
išlaidos. 
☐ Indeksuojama ☒ Neindeksuojama 



 

   

 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio kodas 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio versija 

Supaprastintai 

apmokamų išlaidų 
dydžio pavadinimas 

Papildoma informacija 

 

FS-01-01 03 

Įgyvendintų privalomų 
matomumo ir 

informavimo priemonių 
apie Europos Sąjungos 

fondų investicijų veiklas 
fiksuotoji suma, pirmojo 

rinkinio FS be PVM 

Įgyvendinamų privalomų 
matomumo ir informavimo 

priemonių apie Europos 
Sąjungos fondų investicijų 
veiklas išlaidų fiksuotųjų 
sumų nustatymo tyrimas 

(skelbiama 

interneto svetainėje 
esinvesticijos.lt) 

FS-01-02 03 

Įgyvendintų privalomų 
matomumo ir 

informavimo priemonių 
apie Europos Sąjungos 

fondų investicijų veiklas 
fiksuotoji suma, pirmojo 

rinkinio FS su PVM 

 

FS-01-03 03 

Įgyvendintų privalomų 
matomumo ir 

informavimo priemonių 
apie Europos Sąjungos 

fondų investicijų veiklas 
fiksuotoji suma, antrojo 

rinkinio FS be PVM 

 

FS-01-04 03 

Įgyvendintų privalomų 
matomumo ir 

informavimo priemonių 
apie Europos Sąjungos 

fondų investicijų veiklas 
fiksuotoji suma, antrojo 

rinkinio FS su PVM 

 

FĮ-08-06 02 

Viešojo valdymo 
institucijų projektų 
dalyvių darbo 
užmokesčio fiksuotasis 
vieneto įkainis J ir K 
ekonomikos sektoriams 

pagal EVRK 2 

klasifikatorių 

 

2.15 Siekiami stebėsenos rodikliai 

 



 

   

 

Pažangos priemonės 
poveiklės numeris 

Rodiklio 

pavadinimas 
Rodiklio kodas 

Matavimo 

vienetas 

Minimali siektina 

reikšmė projektui 

Nr. 01-004-08-04-01-

02-04 

Paramą gavusiuose 
subjektuose sukurtos 

darbo vietos 

R-01-004-08-04-

01-03 

(R.B.2.2001) 

Vienų metų etato 
ekvivalentai 

1 

 

Nr. 01-004-08-04-01-

02-04 

Socialinio verslo 

subjektai, per BIVP 

projektus gavę paramą 
socialinio verslo 

kūrimui ar plėtrai 

P-01-004-08-04-

01-03 

(P.S.21032) Skaičius 
1 

 

Nr. 01-004-08-04-01-

02-04 

Paramą gavusios 
įmonės, iš kurių labai 

mažos,  mažos, 
vidutinės ir didelės 

įmonės 

P-01-004-08-04-

01-04 

(P.B.2.0001) Įmonės 
1 

 

Nr. 01-004-08-04-01-

02-04 

Paramą dotacijomis 
gavusios įmonės 

P-01-004-08-04-

01-09 

(P.B.2.0002) 

Įmonės 
1 

 

 

2.16 Bendrieji reikalavimai 

2.16.1 Reikalavimai projektams  

 Finansuojama veikla: 

1. Naujų darbo vietų socialiniame versle kūrimas; 
2. Naujos reikalingos įrangos, įrenginių, paslaugų ar kito turto, skirto socialinio verslo kūrimo ar 
plėtros reikmėms, įsigijimas; 
3. Transporto priemonių, skirtų socialiniam verslui vykdyti, įsigijimas; 
4. Patalpų, priklausančių pareiškėjui nuosavybės teise arba valdomų ilgalaikės nuomos ar panaudos 
pagrindais (perdavimas naudotis patalpomis negali būti trumpesnis nei veiklų tęstinumo užtikrinimui 
taikomas terminas), atnaujinimas (rekonstrukcija, paprastasis arba kapitalinis remontas), pritaikant 

patalpas socialiniam verslui vykdyti; 

5. Statinio, skirto socialinio verslo vykdymui, statyba (daiktinės pareiškėjų (partnerių) teisės į pastatą 
ir (ar) žemės sklypą, kuriame įgyvendinant projektą bus atliekami statybos darbai, turi būti 
įregistruotos teisės aktų nustatyta tvarka); 
6. Socialinio verslo pradinių produktų įsigijimas, paslaugų kūrimo ir (ar) testavimo įsigijimas, 
rinkodaros priemonių kūrimo ir taikymo priemonių įsigijimas. 
7. Kai PĮP teikiamas kartu su partneriu (-iais), prie jo turi būti pridedama galiojančios jungtinės 
veiklos (partnerystės) sutarties kopija; jungtinės veiklos (partnerystės) sutartyje negali būti numatyta 
socialinio verslo savarankiškumą varžančių nuostatų; jungtinės veiklos (partnerystės) sutartį pasirašo 
pareiškėjas ir visi projekto partneriai; 
Projekto parengtumui taikomi reikalavimai, kurių neįvykdžius ir kartu su PĮP nepateikus 
pagrindžiančių dokumentų, PĮP atmetamas neprašius papildomų dokumentų: 
7.1. socialinio verslo planas. 

Projektams taikomi bendrieji reikalavimai: 

1. Projektų įgyvendinimą administruoja viešoji įstaiga Centrinė projektų valdymo agentūra; 
2. Projektų atrankos būdas – konkursas; 

3. Projektams teikiama finansavimo forma – dotacija; 

4. Finansavimo šaltinis - Europos regioninės plėtros fondo (toliau - ERPF) ir bendrojo finansavimo 

(toliau – BF) lėšos; 
5. Projektų tikslas – įgyvendinant vietos plėtros strategijas, skatinti bendruomenėse socialinį verslą, 
padedantį vietoje spręsti pažeidžiamų grupių atskirties problemas; 
6. Projekto veiklos turi būti įgyvendintos iki 2028 m. liepos 31 d.; 
7. Projektų veikloms įgyvendinti numatyta skirti iki 64 574,50 Eur (šešiasdešimt keturi tūkstančiai 

penki šimtai septyniasdešimt keturi eurai 50 eurocentų) ERPF ir 11 395,50 Eur (vienuolika tūkstančių 



 

   

 

trys šimtai devyniasdešimt penki eurai 50 eurocentų) BF lėšų+ 6 159,73 Eur (šeši tūkstančiai vienas 

šimtas penkiasdešimt devyni eurai 73 eurocentų) SB lėšų. 
8. Kiekvienas projektas turi atitikti bendruosius projektų atrankos kriterijus, kurių sąrašas ir vertinimo 
metodika nustatyti Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių (toliau – PAFT) 2 priede, ir 

specialųjį projektų atrankos kriterijų „Projektas skirtas vietos plėtros strategijos, kuri vidaus reikalų 
ministro įsakymu įtraukta į siūlomų finansuoti vietos plėtros strategijų sąrašą, veiksmams 
įgyvendinti“, t.y. projektas turi atitikti Panevėžio miesto vietos veiklos grupės įgyvendinamą strategiją 
„Radviliškio miesto 2023-2029 metų vietos plėtros strategija“ ir prioritetinius kriterijus, nurodytus 
Gairių 10 p. Projektų atitiktį šiame papunktyje nurodytiems projektų atrankos kriterijams vertina 
administruojančioji institucija, atlikdama projektų tinkamumo finansuoti vertinimą. 

9. Projektų naudos ir kokybės vertinimą atlieka Radviliškio miesto vietos veiklos grupė (toliau VVG). 
Projektai vertinami pagal VVG kvietimo dokumentuose nustatytus projektų atrankos kriterijus, kurie 
nurodyti ir šių Gairių 10 dalyje. Projektai, kurie naudos ir kokybės vertinimo etape nesurenka 
nustatytos minimalios balų sumos, nėra tinkami finansuoti, PĮP atmetami ir jų tinkamumo finansuoti 
vertinimas neatliekamas; 

10. Projekto vykdytojas privalo vykdyti projekto matomumo, informavimo apie projektą ir kitus 
komunikacijos įsipareigojimus, nurodytus PAFT VIII skyriaus I skirsnyje; 
11. Projektais nėra įgyvendinama viešojo ir privataus sektorių partnerystė; 
12. Projekto veiklos negali būti finansuotos ar finansuojamos iš kitų Lietuvos Respublikos valstybės 
biudžeto ir (arba) savivaldybių biudžetų, kitų piniginių išteklių, kuriais disponuoja valstybė ir (ar) 
savivaldybės, Europos Sąjungos investicijų fondų, kitų Europos Sąjungos finansinės paramos 
priemonių ar kitos tarptautinės paramos lėšų ir už kurias sumokėti skyrus Europos Sąjungos 
investicijų fondų lėšų jos būtų pripažintos tinkamomis finansuoti ir (arba) už jas turi būti sumokėta 
daugiau nei vieną kartą, įskaitant de minimis pagalbą. 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų ir 
bendrojo finansavimo lėšos, išmokėtos ir (ar) panaudotos pažeidžiant Europos Sąjungos ir Lietuvos 
Respublikos teisės aktus, tarptautines sutartis ir (ar) projektų sutartis, ir (ar) kitos pagal Europos 
Sąjungos ir Lietuvos Respublikos teisės aktus, tarptautines sutartis ir (ar) projektų sutartis 
reikalaujamos grąžinti lėšos susigrąžinamos iš projektų vykdytojų ir administruojamos PAFT IV 
skyriaus devintajame skirsnyje nustatyta tvarka; 

13. Projekto vykdytojas ir partneris su projekto įgyvendinimu susijusius dokumentus privalo saugoti 

PAFT VIII skyriaus šeštajame skirsnyje nustatyta tvarka ir terminais, t. y. ne trumpiau, kaip 5 metus 
po metų, kuriais projekto vykdytojui atliktas paskutinis mokėjimas, gruodžio 31 dienos. Visi su de 
minimis pagalbos skyrimu susiję dokumentai turi būti saugomi 10 metų nuo paskutinės de minimis 
pagalbos, suteiktos projekte, finansuojamame pagal šį Aprašą, suteikimo datos; 
 

Reikalavimai naujai darbo vietai: 

1. Vienos naujos darbo vietos (vieno etato) kūrimui skiriamo ES fondų ir BF lėšų suma gali sudaryti 

ne daugiau kaip 71 000 (septyniasdešimt vieną tūkstantį) eurų tiesioginių projekto išlaidų; jeigu 
planuojama sukurti mažiau arba daugiau kaip vieną darbo vietą (etatą), planuojamos darbo vietos 
kūrimo kaina apskaičiuojama proporcingai; 
2. Nauja darbo vieta turi būti tiesiogiai susijusi tik su vykdoma socialinio verslo veikla, kuriai buvo 

skirtas finansavimas; 

3. Viena darbo vieta laikoma įkurta tuo atveju, jei asmens darbo užmokesčio dydis per metus yra ne 
mažesnis negu 12 minimalių mėnesinių algų (jei dirbta ne visą darbo laiką, algos dydis skaičiuojamas 
proporcingai išdirbtam laikui), nustatytų Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu; 
4. Naujos darbo vietos sukūrimo fakto įrodymai: pateikta sudarytos darbo sutarties ar civilinės 
(paslaugų) sutarties kopija; įmonės etatų sąrašai, darbo sutarčių pažymos ir kiti dokumentai, kuriais 
patvirtinamas finansavimą gavusiose įmonėse dirbančių darbuotojų skaičius; 
5. Nauja darbo vieta turi būti sukurta po PĮP pateikimo iki projekto veiklų įgyvendinimo pabaigos ir 
išlaikyta ne trumpiau kaip 3 metus nuo jos įkūrimo dienos, o jei darbo vieta įkurta didelėje įmonėje – 

ne trumpiau kaip 5 metus; 

6. Naujomis darbo vietomis nelaikomos darbo vietos, kurios, įgyvendinant projektą, buvo sukurtos 
kitose, su socialinio verslo ekonomine veikla nesusijusiose, veiklose. 

 

Projektų įgyvendinimo reikalavimai: 
1. Projekto lėšomis įsigytos socialinio verslo pradžiai ar plėtrai skirtos priemonės (t. y. techninė, biuro 
ar kita įranga) būtų naudojamos socialinio verslo subjektų ne trumpiau kaip 3 metus nuo jų įsigijimo 



 

   

 

dienos, jei priemonės įsigytos didelės įmonės – ne trumpiau kaip 5 metus; 

2. Socialinio verslo subjektui suteiktos verslo pradžiai ar plėtrai reikalingos priemonės turi būti 
naudojamos paties socialinio verslo subjekto vykdomoje veikloje, neperduodant jų naudoti (nuomos, 
panaudos ar kt. pagrindais) tretiesiems asmenims. 

 

Reikalavimai dėl projekto įgyvendinimu siekiamų stebėsenos rodiklių: 
1. Projektu turi būti siekiama šio Kvietimo 2.15 punkte nurodytų Pažangos priemonės įgyvendinimo 
stebėsenos rodiklių: 
1.1. Pažangos priemonės įgyvendinimo stebėsenos produkto rodiklio „Paramą gavusiuose subjektuose 
sukurtos darbo vietos“; 
1.2. Pažangos priemonės įgyvendinimo stebėsenos produkto rodiklio „Socialinio verslo subjektai, 
įgyvendinus bendruomenės inicijuotos vietos plėtros projektus gavę paramą socialinio verslo kūrimui 
ar plėtrai“; 
1.3. Pažangos priemonės įgyvendinimo stebėsenos produkto rodiklio „Paramą gavusios įmonės, iš 
kurių labai mažos, mažos, vidutinės ir didelės įmonės“; 
1.4. Pažangos priemonės įgyvendinimo stebėsenos produkto rodiklio „Paramą dotacijomis gavusios 

įmonės“. 
2. Projekto vykdytojas taip pat turi siekti vietos plėtros strategijoje, kuriai įgyvendinti skirtas 
projektas, nurodytų stebėsenos rodiklių. 
3. Projektu turi būti siekiama visų nurodytų rodiklių. Nurodytos bendros visų šio kvietimo projektų 
planuojamos pasiekti rodiklių reikšmės. Rodiklių reikšmes, įvertinęs planuojamo projekto veiklas, 
kiekviename projekte pasirenka pats pareiškėjas. 
4. Projekto vykdytojas yra atsakingas už duomenų ir informacijos apie jo vykdomu projektu siekiamų 
rodiklių pasiekimą, surinkimą ir pateikimą. Už projekto sutartyje nustatytų stebėsenos rodiklių 
reikšmių pasiekimą projekto vykdytojas atsiskaito teikdamas veiklos ataskaitas. 
5. Projekto vykdytojui nepasiekus stebėsenos rodiklių reikšmių, nurodytų projekto sutartyje, taikomos 

PAFT IV skyriaus penktojo skirsnio 171–179 punktų nuostatos, t. y. gali būti mažinamas projekto 
sutartyje nustatytas projektui skirtas finansavimas, arba nutraukiama projekto finansavimo sutartis. 

6. Siektini stebėsenos rodikliai skaičiuojami pagal stebėsenos rodiklių korteles, skelbiamas Vidaus 
reikalų ministerijos interneto svetainės vrm.lrv.lt skiltyje „Plėtros programos“, prie konkrečios plėtros 
programos priemonės dokumentų (https://vrm.lrv.lt/lt/administracine-informacija/planavimo-

dokumentai-2/pletros-programos/2022-2030-metu-viesojo-valdymo-pletros-programa). 

 

Esant daugiau teigiamai įvertintų vietos plėtros projektų, kuriems finansuoti neužtenka šiam kvietimui 
suplanuotų lėšų, gali būti sudaromas rezervinių vietos plėtros projektų sąrašas, o kvietimui skirta lėšų 

suma gali būti padidinta, skiriant visą atitinkamam vietos plėtros strategijos veiksmui suplanuotą sumą 
(atsisakant suplanuotų papildomų kvietimų). Tokiu atveju, būtų finansuojami vietos plėtros projektai, 
įtraukti į rezervinį vietos plėtros projektų sąrašą. Sprendimo dėl rezervinio sąrašo sudarymo 
priėmimas dar nereiškia, kad rezerviniame sąraše esantys projektai bus finansuojami. 
 

2.16.2 Horizontaliųjų principų ir atitinkamų Europos Sąjungos pagrindinių teisių chartijos nuostatų 
laikymosi reikalavimai  

https://vrm.lrv.lt/lt/administracine-informacija/planavimo-dokumentai-2/pletros-programos/2022-2030-metu-viesojo-valdymo-pletros-programa
https://vrm.lrv.lt/lt/administracine-informacija/planavimo-dokumentai-2/pletros-programos/2022-2030-metu-viesojo-valdymo-pletros-programa


 

   

 

1. PĮP negali būti numatyta: 
1.1.Apribojimų, kurie turėtų neigiamą poveikį lygių galimybių ir nediskriminavimo dėl lyties, rasės, 
tautybės, pilietybės, kalbos, kilmės, socialinės padėties, tikėjimo, religijos ar įsitikinimų, pažiūrų, 
amžiaus, lytinės orientacijos, etninės priklausomybės, negalios ar kt. principų įgyvendinimui; 
1.2. Veiksmų, kurie turėtų neigiamą poveikį darnaus vystymosi principo, įskaitant reikšmingos žalos 
nedarymo principą, įgyvendinimui; 
2. Projekte turi būti užtikrinamas prieinamumo visiems reikalavimo įgyvendinimas ir taikomas 
universalaus dizaino principas; 

3. Įgyvendinant projekto veiklas turėtų būti laikomasi inovatyvumo (kūrybingumo) pricipo, t. y. 
įgyvendinant veiklas vykdomi inovatyvūs viešieji pirkimai, taikomos naujos technologijos, kuriami ar 

diegiami inovatyvūs sprendimai, taikomos naujos idėjos (produktai, paslaugos, modeliai), kurios 
geriau tenkina socialinius poreikius; 

4. Projektais neturi būti daroma reikšminga žala aplinkos tikslams, nustatytiems 2020 m. birželio 18 d. 
Europos Parlamento ir Tarybos reglamento (ES) 2020/852 dėl sistemos tvariam investavimui 
palengvinti sukūrimo, kuriuo iš dalies keičiamas Reglamentas (ES) 2019/2088, 17 straipsnyje; 
konkretūs projektų dėl reikšmingos žalos nedarymo aplinkos tikslams reikalavimai ir projektų atitiktį 
šiems reikalavimams pagrindžiantys dokumentai nurodomi Projekto atitikties reikšmingos žalos 
nedarymo horizontaliajam principui vertinimo reikalavimų apraše (1 priedas) (toliau – Reikšmingos 
žalos nedarymo vertinimo aprašas). 

2.16.3 Reikalavimai įgyvendinus projektų veiklas 

1. Reikalavimai įgyvendinus projektų veiklas numatyti Administravimo taisyklėse ir Projektų 
administravimo ir finansavimo taisyklėse. 
2. Projekto vykdytojas turi užtikrinti, kad po projekto finansavimo pabaigos būtų užtikrintas 
investicijų tęstinumas: 
2.1. Projekto lėšomis suremontuotas (-os) nekilnojamasis turtas (patalpos) būtų naudojamas (-os) 

vykdant projekto tikslą atitinkančias veiklas ne trumpiau kaip 3 metus nuo projekto veiklų 
įgyvendinimo pabaigos, jei projekto vykdytojas didelė įmonė – ne trumpiau kaip 5 metus; 

2.2. Socialinio verslo subjektui suteiktos verslo pradžiai ar plėtrai reikalingos priemonės būtų 
naudojamos paties socialinio verslo subjekto vykdomoje veikloje, neperduodant jų naudoti (nuomos, 

panaudos ar kt. pagrindais) tretiesiems asmenims; 

2.3. Projekto lėšomis įsigytos socialinio verslo pradžiai ar plėtrai skirtos priemonės (t. y. techninė, 
biuro ar kita įranga) būtų naudojamos socialinio verslo subjektų ne trumpiau kaip 3 metus nuo jų 

įsigijimo dienos, jei priemonės įsigytos didelės įmonės – ne trumpiau kaip 5 metus; 

2.4. Projekto lėšomis įkurta darbo vieta turi būti išlaikyta ne trumpiau kaip 3 metus nuo jos įkūrimo 
dienos, jei darbo vieta įkurta didelėje įmonėje – ne trumpiau kaip 5 metus. 

2.16.4 Projektų įgyvendinimo trukmė  
Projekto veiklos turi būti įgyvendintos iki 2028 m. liepos 31 d. 

2.16.5 Reikalavimai valstybės pagalbai  
 1. Valstybės pagalba, kaip ji apibrėžta Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 straipsnyje, 

neteikiama;  

2. Gali būti teikiama nereikšminga (de minimis) pagalba, kuri atitinka de minimis reglamento 
nuostatas; nereikšmingos (de minimis) pagalbos gavėju yra ūkio subjektas, kurio veiksmai daro įtaką 
ar kurio ketinimai, jeigu būtų įgyvendinti, galėtų daryti įtaką konkurencijai ir prekybai tarp ES šalių; 
3. Nereikšmingos (de minimis) pagalbos gavėju gali būti projekto vykdytojas ir (ar) partneris, veiklą 
vykdantys visuose sektoriuose, išskyrus Aprašo 8.3 papunktyje numatytas išimtis;  
3. Vadovaujantis de minimis reglamento 1 straipsniu, ūkio subjektas nėra laikomas nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos gavėju, jeigu:  
3.1. jis vykdo pirminės žvejybos ir akvakultūros produktų gamybos veiklą;  
3.2. jis vykdo žvejybos ir akvakultūros produktų perdirbimo ir prekybos veiklą, kai nereikšmingos 
(de minimis) pagalbos dydis būtų nustatomas pagal įsigytų arba rinkai pateiktų produktų kainą 
arba kiekį;  
3.3. jis vykdo pirminės žemės ūkio produktų gamybos veiklą;  
3.4. jis vykdo žemės ūkio produktų perdirbimo ir prekybos jais veiklą vienu iš šių atvejų:  
3.4.1. kai nereikšmingos (de minimis) pagalbos suma būtų nustatoma pagal iš pirminės 
produkcijos gamintojų įsigytų arba atitinkamų įmonių rinkai pateiktų tokių produktų kainą arba 



 

   

 

kiekį;  
3.4.2. kai nereikšminga (de minimis) pagalba priklausytų nuo to, ar ji bus iš dalies arba visa 
perduota pirminės produkcijos gamintojams;  
3.5. jis vykdo su eksportu susijusią veiklą trečiosiose valstybėse arba valstybėse narėse, t. y. kai 
nereikšminga (de minimis) pagalba būtų tiesiogiai susijusi su eksportuojamais kiekiais, platinimo 
tinklo kūrimu bei veikla arba kitomis einamosiomis išlaidomis, susijusiomis su eksporto veikla;  

3.6. nereikšminga (de minimis) pagalba priklauso nuo to, ar naudojama daugiau vidaus nei 
importuotų prekių arba paslaugų;  
4. dėl nereikšmingos (de minimis) pagalbos teikimo sprendžiama PĮP vertinimo metu; CPVA, 
siekdama įsitikinti, ar projekto veikloms finansuoti teikiama de minimis pagalba, užpildo patikros 
lapą dėl valstybės pagalbos arba de minimis pagalbos buvimo arba nebuvimo pagal formą, kuriai 
pritarė tarpinstitucinė darbo grupė 2021‒2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų 
programos ir Ekonomikos gaivinimo ir atsparumo didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ 
investicijų administravimo procesams kurti, sudaryta Lietuvos Respublikos finansų ministro 2021 
m. birželio 11 d. įsakymu Nr. 1K-219 „Dėl tarpinstitucinės darbo grupės sudarymo“ (toliau – 

Tarpinstitucinė darbo grupė) (aktuali formos versija skelbiama esinvesticijos.lt);  
5. vadovaujantis de minimis reglamento 3 straipsnio nuostatomis, bendra nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos, suteiktos vienai įmonei, kaip ji apibrėžta de minimis reglamento 2 straipsnio 2 
dalyje, suma negali viršyti 300 000 (trijų šimtų tūkstančių) eurų per bet kurį trejų metų laikotarpį; 
susijungimų ar įsigijimų atveju, apskaičiuojant, ar nauja de minimis pagalba naujai arba 
įsigyjančiai įmonei viršija šiame papunktyje nustatytą viršutinę bendrą nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos sumos ribą, atsižvelgiama į visą ankstesnę susijungiančioms įmonėms suteiktą 
de minimis pagalbą; de minimis pagalba, kuri teisėtai suteikta prieš susijungimą arba įsigijimą, 
išlieka teisėta; jei viena įmonė suskaidoma į dvi ar daugiau atskirų įmonių, iki suskaidymo 
suteikta de minimis pagalba priskiriama įmonei, kuri ja pasinaudojo, t. y. įmonei, perimančiai 
veiklą, kuriai vykdyti de minimis pagalba panaudota; jei toks priskyrimas neįmanomas, de 
minimis pagalba proporcingai paskirstoma remiantis naujųjų įmonių nuosavo kapitalo balansine 

verte suskaidymo įsigaliojimo dieną;  
6. CPVA PĮP vertinimo metu patikrina pareiškėjo teisę gauti vienai įmonei suteikiamą de minimis 
pagalbą; CPVA patikrina visas su pareiškėju susijusias įmones, nurodytas pareiškėjo pateiktoje 
„Vienos įmonės“ deklaracijoje, taip pat Suteiktos valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos registre, kurio nuostatai patvirtinti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2005 m. 
sausio 19 d. nutarimu Nr. 35 „Dėl Suteiktos valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de minimis) 

pagalbos registro nuostatų patvirtinimo“ (toliau – Registras), patikrina, ar teikiama pagalba 

neviršys leidžiamo de minimis pagalbos dydžio, užpildo aktualią Atitikties de minimis pagalbos 
taisyklėms patikros lapo formą, patvirtintą tarpinstitucinės darbo grupės protokolu, ir skelbiamą 
esinvesticijos.lt;  

7. pagal de minimis reglamentą suteikta de minimis pagalba gali būti sumuojama:  
7.1. su de minimis pagalba, suteikta pagal 2023 m. gruodžio 13 d. Komisijos reglamentą (ES) 
2023/2832 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis 
pagalbai, skiriamai visuotinės ekonominės svarbos paslaugas teikiančioms įmonėms; 
7.2. su de minimis pagalba, suteikta pagal 2013 m. gruodžio 18 d. Komisijos reglamentą (ES) Nr. 
1408/2013 dėl Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis 
pagalbai ir 2014 m. birželio 27 d. Komisijos reglamentą (ES) Nr. 717/2014 dėl Sutarties dėl 
Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de minimis pagalbai žuvininkystės ir 
akvakultūros sektoriuje, neviršijant 8.4 papunktyje nustatytos atitinkamos viršutinės ribos;  
8. pagal de minimis reglamentą skiriama de minimis pagalba nesumuojama su valstybės pagalba, 
skiriama toms pačioms tinkamoms finansuoti išlaidoms, arba su valstybės pagalba, susijusia su ta 
pačia rizikos finansų priemone, jeigu dėl tokio pagalbos sumavimo būtų viršytas bendrosios 
išimties reglamente arba Europos Komisijos priimtame sprendime nustatytas didžiausias 
atitinkamas pagalbos intensyvumas arba kiekvienu atveju atskirai nustatyta pagalbos suma; de 

minimis pagalba, kuri nėra teikiama arba priskiriama konkrečioms tinkamoms finansuoti 
išlaidoms, gali būti sumuojama su kita valstybės pagalba, suteikta pagal bendrosios išimties 
reglamentą arba Europos Komisijos priimtą sprendimą;  
9. teikiamos pagalbos dydis suprantamas kaip projektui skiriamas finansavimas iš ES fondų lėšų, 



 

   

 

bendrojo finansavimo lėšų bei savivaldybių biudžeto lėšų, kuriomis, kaip pareiškėjo (partnerio) 
nuosavu įnašu, prisidedama prie projekto finansavimo;  

10. CPVA, priėmusi sprendimą dėl de minimis pagalbos skyrimo konkretiems pareiškėjams 
(projektų vykdytojams), informuoja pareiškėją ir Vidaus reikalų ministeriją raštu arba elektroniniu 
paštu apie priimtą sprendimą, nurodydama de minimis pagalbos dydį bei pobūdį konkretiems de 
minimis pagalbos gavėjams, pateikdama aiškią nuorodą į de minimis reglamentą;  
11. priėmusi sprendimą finansuoti projektą, Vidaus reikalų ministerija per 5 darbo dienas 
registruoja suteiktos de minimis pagalbos sumą Registre; užregistruota informacija apie 
individualią de minimis pagalbą turi būti saugoma 10 metų nuo de minimis pagalbos suteikimo 
datos;  

12. vadovaujantis de minimis reglamento 3 straipsnio 6 dalies nuostatomis, tuo atveju, jeigu de 

minimis pagalba išmokama dalimis, jos vertė turi būti diskontuojama de minimis pagalbos 
suteikimo metu;  

13. suteiktos neteisėtos de minimis pagalbos, kuri suteikta nesilaikant Sutarties dėl Europos 
Sąjungos veikimo 108 straipsnio 3 dalyje nustatyto reikalavimo arba pažeidžiant taikomo (-ų) 
Europos Sąjungos teisės akto (-ų) ar Europos Komisijos sprendimo (-ų) reikalavimus, arba 
suteiktos de minimis pagalbos, kuri Europos Komisijos buvo pripažinta neteisėta ir nesuderinama 
su Europos Sąjungos vidaus rinka, grąžinimas ir (ar) išieškojimas į valstybės biudžetą 
reglamentuotas Neteisėtos ar nesuderinamos valstybės pagalbos arba nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos grąžinimo procedūros aprašu, patvirtintu Lietuvos Respublikos Vyriausybės 
2023 m. gruodžio 13 d. nutarimu Nr. 969 „Dėl Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004 m. rugsėjo 
6 d. nutarimo Nr. 1136 „Dėl Valstybės pagalbos priemonės ir nereikšmingos (de minimis) 
pagalbos priemonės ekspertizės atlikimo, išvadų ir rekomendacijų teikimo, pranešimų apie 
valstybės pagalbą ir kitos informacijos, susijusios su valstybės pagalba, pateikimo Europos 
Komisijai taisyklių patvirtinimo“ pakeitimo“. 

2.16.6 Projektų bendrieji atrankos kriterijai 

 Projektų bendrieji atrankos kriterijai nurodyti Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių 2 
priede.https://esinvesticijos.lt/dokumentai/projektu-bendruju-atrankos-kriteriju-sarasas-ir-ju-

vertinimo-metodika-3 

2.16.7  Projektų specialieji atrankos kriterijai 
1. Projektas skirtas vietos plėtros strategijos, kuri vidaus reikalų ministro įsakymu įtraukta į siūlomų 
finansuoti vietos plėtros strategijų sąrašą, veiksmams įgyvendinti. 
Kriterijaus vertinimo metodas: 

Projektas atitinka šį specialųjį projektų atrankos kriterijų, jei projektas (PĮP nurodytas projekto tikslas 
ir planuojamos veiklos) atitinka bent vieną iš veiksmų, nurodytų vietos plėtros strategijos, kuriai 

įgyvendinti skirtas projektas ir kuri vidaus reikalų ministro įsakymu įtraukta į siūlomų finansuoti 
vietos plėtros strategijų sąrašą, dalyje „Vietos plėtros strategijos finansinis veiksmų planas“, veiksmų. 

2.16.8 Projektų prioritetiniai atrankos kriterijai 

https://esinvesticijos.lt/dokumentai/projektu-bendruju-atrankos-kriteriju-sarasas-ir-ju-vertinimo-metodika-3
https://esinvesticijos.lt/dokumentai/projektu-bendruju-atrankos-kriteriju-sarasas-ir-ju-vertinimo-metodika-3


 

   

 

Nr. Pavadinimas 
Didžiausias galimas 

kriterijaus balas 

Svorio 

koeficientas 

1 

Projektu sprendžiama 
Kalvarijos miesto VVG 

strategijoje identifikuota 

problema, o jos sprendimui 

aiškiai nurodytos veiklos ir 
poveiklės, pagrįstas jų 
tikslingumas.   

20 
 

2 

Pareiškėjo vietos plėtros 
projekto kokybė 
(idėjos/koncepcijos 
vertinimas) 

15 
 

3 

Pareiškėjas nusistato aiškius, 
pamatuojamus pagrindinius 

socialinio poveikio rodiklius, 

pagal kuriuos vykdys 

nuolatinę (kasmetinę) 
vykdomo socialinio verslo 

stebėseną. 

20 
 

4 

Pareiškėjas nusistato ir 
įvardina aiškius numatyto 

socialinio poveikio matavimo 

būdus kiekvienam 
suplanuotam rodikliui ir 

duomenų tam matavimui 
atlikti rinkimo būdus. 

15 
 

5 

Pasirinktas planuojamo 

vykdyti socialinio verslo 

modelis, kuriuo socialinė 
misija yra susijusi su 

pagrindine įmonės veikla, 
neatsiejama nuo kuriamo 

produkto. 

15  

6 

Tikslinių grupių, kurioms bus 
teikiamos paslaugos per 3 

metus po projekto 

įgyvendinimo, skaičius 

15  

 

2.17 Projektų įgyvendinimo planų rengimo ir teikimo tvarka 

2.17.1. Teikimo tvarka: PĮP turi būti parengtas pagal Projektų administravimo ir finansavimo taisyklių 1 
priede pateiktą formą. 

Parengtas PĮP (su visais privalomais priedais) teikiamas per 2021-2027 m. 

Duomenų mainų svetainę (DMS) adresu https://dms.investis.lt.  

PĮP teikimo tvarka (DMS mokymų medžiaga, tvarkos aprašas, naudotojo 
instrukcija): https://esinvesticijos.lt/igyvendinimas-1/dms 

https://dms.investis.lt/
https://esinvesticijos.lt/igyvendinimas-1/dms


 

   

 

2.17.2.  Kartu su PĮP turi 
būti pateikta: 

Teikiant PĮP kartu turi būti pateikta: 
1 priedas: Partnerio deklaracija (jei projektas įgyvendinamas su partneriais)  
9 priedas: VšĮ Inovacijų agentūros išduotą patvirtinimą dėl socialinio verslo 
subjekto statuso įgijimo (taikoma labai mažoms, mažoms ir vidutinėms 
įmonėms)  
10 priedas: Užpildytą ir pasirašytą Didelės įmonės socialinio verslo atitikties 
deklaraciją (Socialinio verslo paramos taisyklių 1 priedas) (taikoma didelėms 
įmonėms)  
11 priedas: Užpildytą „Viena įmonė“ deklaracijos formą (aktuali deklaracijos 
forma, patvirtinta tarpinstitucinės darbo grupės, sudarytos Lietuvos Respublikos 
finansų ministro 2021 m. birželio 11 d. įsakymu Nr. 1K-219 „Dėl 
tarpinstitucinės darbo grupės sudarymo“, skelbiama esinvesticijos.lt  
12 priedas: Socialinio verslo planą (Socialinio verslo paramos taisyklių 2 
priedas)  

13 priedas: Verslo plano finansinę skaičiuoklę (Socialinio verslo paramos 
taisyklių 4 priedas)  
14 priedas: Dokumentus, pagrindžiančius projekto biudžeto pagrįstumą (pvz., 
komerciniai pasiūlymai, nuorodos į rinkos kainas ir kita)  

15 priedas: Dokumentus, pagrindžiančius nuosavo indėlio tinkamumą; 
dokumentai, įrodantys, kad pareiškėjas turi pakankamai nuosavų lėšų prisidėti 
prie projekto įgyvendinimo (taikoma, kai pareiškėjas prie projekto 
įgyvendinimo prisideda privačiomis piniginėmis lėšomis)  
16 priedas: Pasirašytą Pareiškėjo (partnerio) įsipareigojimo dėl projekto 
atitikties reikšmingos žalos nedarymo horizontaliajam principui vertinimo 
reikalavimų apraše nustatytiems reikalavimams deklaraciją (Aprašo 2 priedas)  
17 priedas: Pareiškėjo ir partnerio Smulkaus ir vidutinio verslo statuso 
deklaraciją (Smulkiojo ar vidutinio verslo subjekto statuso deklaracijos forma 
F1, patvirtinta Lietuvos Respublikos ūkio ministro 2008 m. kovo 26 d. įsakymu 
Nr. 4-119)  

18 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (paprastasis remontas)-numatomų 
remontuoti patalpų brėžinius iš inventorinės bylos ir preliminarius darbų 
apimties žiniaraščius, kuriuose nurodytos orientacinės ir PĮP aktualios sąmatinės 
kainos, jeigu pagal LR teisės aktus nereikalaujama parengti statinio projekto  

19 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (paprastasis remontas) - patalpų, 
kuriose numatoma atlikti paprastąjį remontą, nuosavybės ar ilgalaikės nuomos 
ar panaudos sutarčių kopijas, jei patalpos priklauso ne pareiškėjui, taip pat ir 

patalpų savininko, ar bendraturčio sutikimas  
20 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 papunktyje numatytos veiklos (paprastasis 
remontas) - leidimo atlikti statinio paprastąjį remontą, jei jis privalomas 
vadovaujantis Statybos įstatymo 27 straipsnio 1 dalies 5 punktu arba Statybos 

techniniu reglamentu kopiją  
21 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 papunktyje numatytos veiklos (paprastasis 
remontas) - statinio projektą (paprastojo remonto projektą arba paprastojo 
remonto aprašą), jeigu jo reikalaujama pagal Lietuvos Respublikos teisės aktus  
22 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (kapitalinis remontas) -statinio 

projektą (kapitalinio remonto projektą arba kapitalinio remonto aprašą) ir jo 
ekspertizės išvadą; statinio projekto skaičiuojamosios kainos nustatymo dalis 

turi būti parengta arba indeksuota (jeigu reikia) PĮP pateikimo laikotarpiui  
23 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (kapitalinis remontas) - patalpų, 
kuriose numatoma atlikti kapitalinį remontą, nuosavybės ar ilgalaikės nuomos ar 
panaudos sutarčių kopijas, jei patalpos priklauso ne pareiškėjui, taip pat ir 
patalpų savininko, ar bendraturčio sutikimas  
24 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (kapitalinis remontas) - leidimo atlikti 

statinio kapitalinį remontą, jei jis privalomas vadovaujantis Statybos įstatymo 
27 straipsnio 1 dalies 4 punktinio 1 dalies 4 punktu arba Statybos reglamentu, 

kopiją 25 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 (kapitalinis remontas) nėra parengtų 
2.4.12.1 papunktyje nurodytų dokumentų, turi būti pateiktas investicijų 



 

   

 

projektas arba projektiniai pasiūlymai su kainų apskaičiavimu. Jei jų nėra, gali 
būti pateiktas bendras išlaidų įvertinimas pradinių duomenų pagrindu  
26 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (rekonstrukcija) nėra parengtas 
statinio projektas ar ekspertizės išvada, pateikiamas investicijų projektas (jei 
privaloma) arba projektiniai pasiūlymai su kainų apskaičiavimu. Nesant 
pasiūlymų, gali būti pateiktas bendras išlaidų įvertinimas pagal pradinius 
duomenis  

27 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (rekonstrukcija)- statinio, kurį 
planuojama rekonstruoti, nuosavybės arba ilgalaikės nuomos ar panaudos 
sutarčių kopijas, jei patalpos nuosavybės teise priklauso ne pareiškėjui, taip pat 
ir patalpų savininko ar bendraturčio sutikimą  
28 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.3 veiklos (rekonstrukcija)- leidimo atlikti 

statinio rekonstrukciją, jei jis privalomas vadovaujantis Statybos įstatymo 27 
straipsnio 1dalies 2 punktu ar Statybos reglamentu, kopiją; tuo atveju, jei PĮP 
teikimo ir vertinimo metu nėra galimybės pateikti leidimo, suderinus su CPVA  

29 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.4 papunkčio veiklos (statyba) pateikiamos 
žemės sklypo ar jo dalies nuosavybės, ilgalaikės nuomos ar panaudos sutarčių 
kopijos, galiojančios ne trumpiau kaip 5 metus po projekto finansavimo 
pabaigos, įregistruotos teisės aktų nustatyta tvarka  
30 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.4 veiklos(statyba)-jeigu žemės sklypas ar jo 
dalis yra naudojamas pagal panaudos ar nuomos sutartį, pareiškėjas teikia 
panaudos davėjo ar nuomotojo sutikimo žemės sklype ar jo dalyje vykdyti 

projekto veiklas ir leidimo veiklų tęstinumui ne mažiau kaip 5 metus po 
projekto kopijas  

31 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.4 veiklos (statyba) -leidimo statyti naują statinį, 
jei jis privalomas vadovaujantis Statybos įstatymo 27 straipsnio 1 dalies 1 

punktu arba Statybos reglamentu, kopiją  
32 priedas: Jei dėl Aprašo 2.1.1.4 veiklos (statyba) nėra parengtas statinio 
projektas ar ekspertizės išvada, pateikiamas investicijų projektas (jei privaloma) 
arba projektiniai pasiūlymai su kainų apskaičiavimu. Jei jų nėra, gali būti 
pateiktas bendras išlaidų įvertinimas pagal pradinių duomenų pagrindu  
33 priedas: Jei projektas įgyvendinamas kartu su partneriu (-iais) - informaciją 
apie projekto biudžeto paskirstymą pagal Projektų administravimo ir 
finansavimo taisyklių 1 priedo 2 priedą  
34 priedas: Jei projektas įgyvendinamas kartu su partneriu (-iais) - jungtinės 
veiklos (partnerystės) sutarties kopiją; jungtinės veiklos (partnerystės) sutartyje 
turi būti aiškiai išdėstyti šalių įsipareigojimai ir teisės projekto atžvilgiu, šalių 
atsakomybė  
35 priedas: Informaciją apie pareiškėjui suteiktą valstybės pagalbą (išskyrus de 
minimis), kurioje nurodoma tik su teikiamu projektu susijusi suteikta arba 

planuojama gauti pagalba, pagal Projektų administravimo ir finansavimo 
taisyklių 1 priedo 4 priedą  

2.17.3 Projektų 
įgyvendinimo 
planų 
suderinimas su 

atsakinga 

institucija 

Nurodoma, jeigu pareiškėjai projektų įgyvendinimo planų projektus turi 
suderinti su ministerija (-omis), o kai įgyvendinami RPPl projektai, – su RPT. 

☐ Taip 

☒ Ne 

2.17.4. Kontaktiniai 

duomenys 

konsultacijoms 

Kalvarijos miesto vietos veiklos grupė 

Pirmininkė Rūta Kučinskienė 

tel. +370 657 66436, el.p.: kalvarijosmiestovvg@gmail.com. 

2.18. Taikomi teisės 
aktai 

1. 2021 m. birželio 24 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (ES) 
2021/1060, kuriuo nustatomos bendros Europos regioninės plėtros fondo, 
„Europos socialinio fondo +“, Sanglaudos fondo, Teisingos pertvarkos fondo ir 

Europos jūrų reikalų, žvejybos ir akvakultūros fondo nuostatos ir šių fondų bei 
Prieglobsčio, migracijos ir integracijos fondo, Vidaus saugumo fondo ir Sienų 
valdymo ir vizų politikos finansinės paramos priemonės taisyklės (https://eur-

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=celex%3A32021R1060


 

   

 

lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=celex%3A32021R1060); 

2. 2023 m. gruodžio 13 d. Komisijos reglamentas (ES) Nr. 2023/2831 dėl 
Sutarties dėl Europos Sąjungos veikimo 107 ir 108 straipsnių taikymo de 
minimis pagalbai su visais pakeitimais (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/LT/TXT/?uri=CELEX%3A32023R2831); 

3. 2021 m. birželio 24 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (ES) 
2021/1057, kuriuo nustatomas „Europos socialinis fondas +“ (ESF+) ir 
panaikinamas Reglamentas (ES) Nr. 1296/2013 (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/LT/TXT/?uri=CELEX:32021R1057); 

4. Lietuvos Respublikos partnerystės sutartis, patvirtinta Europos Komisijos 
2022 m. balandžio 22 d. įgyvendinimo sprendimu, kuriuo patvirtinama 
partnerystės sutartis su Lietuvos Respublika (apie nurodytą sprendimą EK 
pranešė dokumentu Nr. C(2022)2427) su visais pakeitimais 

(https://2021.esinvesticijos.lt/dokumentai/2021-2027-m-partnerystes-sutartis); 

5. 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programa patvirtinta 
Europos Komisijos 2022 m. rugpjūčio 3 d. sprendimu Nr. C(2022) 5742 
(https://2021.esinvesticijos.lt/dokumentai/2021-2027-metu-europos-sajungos-

fondu-investiciju-programa); 

6. 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos 
įgyvendinimo Lietuvoje bendrieji nuostatai, patvirtinti Lietuvos Respublikos 
finansų ministro 2021 m. liepos 2 d. įsakymu Nr. 1K-237 „Dėl funkcijų 
paskirstymo įgyvendinant 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų 
programą“ (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/bbcfaf40ddc811eb866fe2e083228059/asr); 

7. 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos ir 
Ekonomikos gaivinimo ir atsparumo didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ 
administravimo taisyklės, patvirtintos Lietuvos Respublikos finansų ministro 
2022 m. birželio 22 d. įsakymu Nr. 1K-237„Dėl 2021–2027 metų Europos 
Sąjungos fondų investicijų programos ir ekonomikos gaivinimo ir atsparumo 
didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ įgyvendinimo“ su visais pakeitimais 
(https://www.e-

tar.lt/portal/lt/legalAct/14e33320f1ed11ec8fa7d02a65c371ad/asr); 

8. Projektų administravimo ir finansavimo taisyklės, patvirtintos Lietuvos 
Respublikos finansų ministro 2022 m. birželio 22 d. įsakymu Nr. 1K-237 „Dėl 
2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų investicijų programos ir ekonomikos 
gaivinimo ir atsparumo didinimo plano „Naujos kartos Lietuva“ įgyvendinimo“ 
su visais pakeitimais (https://www.e-

tar.lt/portal/lt/legalAct/14e33320f1ed11ec8fa7d02a65c371ad/asr); 

9. Suteiktos valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de minimis) pagalbos registro 
nuostatai, patvirtinti Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2005 m. sausio 19 d. 

nutarimu Nr. 35 „Dėl Suteiktos valstybės pagalbos ir nereikšmingos (de 
minimis) pagalbos registro nuostatų patvirtinimo“ (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.249046/asr); 

10. 2016 m. liepos 23 d. Europos Komisijos pranešimas (2016/C 269/01) (III 

priedas) – Rekomendacijos, kaip užtikrinti, kad būtų laikomasi Europos 
Sąjungos pagrindinių teisių chartijos nuostatų skirstant Europos struktūrinių ir 
investicinių fondų (ESI fondų) paramą (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/LT/TXT/HTML/?uri=OJ%3AC%3A2016%3A269%3AFULL).. 

Specialieji teisės aktai: 
1. Pažangos priemonės „Didinti visuomenės įsitraukimą į vietos problemų 
sprendimą“ Aprašą rasite atsidarę žemiau esančią nuorodą ir dešinėje pasirinkę 
rubriką „Suvestinės redakcijos priedai“, 5 priedas: https://e-

tar.lt/portal/lt/legalAct/6a2c5ed01df111edb4cae1b158f98ea5/asr 

2. 2. Lietuvos Respublikos smulkaus ir vidutinio verslo plėtros įstatymas 
(https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.68516/vsHmDWUQoo);  

3. Lietuvos Respublikos statybos įstatymas (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.26250/eOlsmxjvnm);  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=celex%3A32021R1060
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=CELEX%3A32023R2831
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=CELEX%3A32023R2831
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.68516/vsHmDWUQoo
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.26250/eOlsmxjvnm
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.26250/eOlsmxjvnm


 

   

 

4. Lietuvos Respublikos socialinių paslaugų įstatymas (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.270342/TWqryqTGNX?jfwid=-
k934nworn); 

5. Strateginio valdymo metodika, patvirtinta Lietuvos Respublikos Vyriausybės 
2021 m. balandžio 28 d. nutarimu Nr. 292 „Dėl Strateginio valdymo metodikos 
patvirtinimo“ (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/5e3aa191a8e511eb98ccba226c8a14d7/as

r 
6. Socialinio verslo paramos, įgyvendinant 2021–2027 metų Europos Sąjungos 
fondų investicijų programą, taisyklės, patvirtintos Lietuvos Respublikos vidaus 

reikalų ministro 2023 m. lapkričio 28 d. įsakymu Nr. 1V-756 „Dėl socialinio 
verslo paramos, įgyvendinant 2021–2027 metų Europos Sąjungos fondų 
investicijų programą, taisyklių patvirtinimo“ (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/ed4680fe8e2c11eea791d94269904d9b?p

ositionInSearchResults=1&searchModelUUID=ed697fc0-f055-46f2-bea1-

dabdaea3c2e9);  

7. Vietos plėtros strategijų rengimo ir atrankos taisyklės, patvirtintos Lietuvos 
Respublikos vidaus reikalų ministro 2022 m. spalio 28 d. įsakymu Nr. 1V-672 

„Dėl Vietos plėtros strategijų rengimo ir atrankos taisyklių patvirtinimo“ 
(https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/324d68a056fa11edba0ded10be2fa21c/as
r);  

8. Vietos plėtros strategijų įgyvendinimo taisyklės, patvirtintos Lietuvos 
Respublikos vidaus reikalų ministro 2024 m. sausio 22 d. įsakymu Nr. 1V-74 

„Dėl vietos plėtros strategijų įgyvendinimo taisyklių patvirtinimo“ (https://e-

seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/b5177ed7b96711ee9269b566387cfecb/as

r 

9. 2022–2030 metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos vidaus 
reikalų ministerijos viešojo valdymo plėtros programa, patvirtinta Lietuvos 
Respublikos Vyriausybės 2022 m. kovo 9 d. nutarimu Nr. 206 „Dėl 2022–2030 

metų plėtros programos valdytojos Lietuvos Respublikos vidaus reikalų 
ministerijos viešojo valdymo plėtros programos patvirtinimo“: https://www.e-

tar.lt/portal/lt/legalAct/9ba13c90a4f911ec8d9390588bf2de65  
10. 2020 m. birželio 18 d. Europos Parlamento ir Tarybos reglamentas (ES) Nr. 
2020/852 dėl sistemos tvariam investavimui palengvinti sukūrimo, kuriuo iš 
dalies keičiamas Reglamentas (ES) 2019/2088 (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/LT/TXT/?uri=CELEX%3A32020R0852); 

8. Kalvarijos miesto 2024-2029 m. vietos plėtros strategija, patvirtinta 
Kalvarijos miesto vietos veiklos grupės 2024 m. gegužės 15 d. visuotinio 
susirinkimo sprendimu Nr. 2024/02. 

(https://kalvarijosmiestovvg.lt/wp-

content/uploads/2025/01/VPS_forma_Kalvarijos_MVVG_2024-05-

14.pdf9 

9. Kvietimo Nr. 11-404-K „Socialinio verslo iniciatyvų vykdymas Kalvarijos 

mieste“ projektų įgyvendinimo planų bendrieji ir prioritetiniai naudos ir kokybės 
vertinimo kriterijai, patvirtinti Kalvarijos miesto vietos veiklos grupės 2026 m. 
balandžio 8 d. valdybos protokolas Nr. 2026/3 

Nuorodos į PAFT priedus: 

Projekto sutarties forma (PAFT 3 priedas) 
https://esinvesticijos.lt/dokumentai/projekto-sutarties-forma-1 

Projekto įgyvendinimo plano forma (PAFT 1 priedas) 
https://esinvesticijos.lt/dokumentai/projekto-igyvendinimo-plano-forma 

2.19 Kita informacija Kalvarijos miesto vietos veiklos grupės interneto svetainėje 
www.kalvarijosmiestovvg.lt, Facebook socialiniame tinklapyje Kalvarijos 

miesto vietos veiklos grupe. 

2.20 Priedai  

https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.270342/TWqryqTGNX?jfwid=-k934nworn
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.270342/TWqryqTGNX?jfwid=-k934nworn
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/TAIS.270342/TWqryqTGNX?jfwid=-k934nworn
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/5e3aa191a8e511eb98ccba226c8a14d7/asr
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/5e3aa191a8e511eb98ccba226c8a14d7/asr
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/5e3aa191a8e511eb98ccba226c8a14d7/asr
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/ed4680fe8e2c11eea791d94269904d9b?positionInSearchResults=1&searchModelUUID=ed697fc0-f055-46f2-bea1-dabdaea3c2e9
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/ed4680fe8e2c11eea791d94269904d9b?positionInSearchResults=1&searchModelUUID=ed697fc0-f055-46f2-bea1-dabdaea3c2e9
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/ed4680fe8e2c11eea791d94269904d9b?positionInSearchResults=1&searchModelUUID=ed697fc0-f055-46f2-bea1-dabdaea3c2e9
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/ed4680fe8e2c11eea791d94269904d9b?positionInSearchResults=1&searchModelUUID=ed697fc0-f055-46f2-bea1-dabdaea3c2e9
https://e-seimas.lrs.lt/portal/legalAct/lt/TAD/324d68a056fa11edba0ded10be2fa21c/asr
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